

香港進花梅梢大陸人民聯合會

建設兩岸共同精神建設馬來西亞文化交流中心

議長張永江參與同行並向有關部門建議合作興建，以加強兩地人民文化及情感交流

抽菸對身體不好，大家都知道，但戒菸並不容易，菸癮一旦形成，成就跟中毒一般，每天都想抽，即使知道對身體不好，仍然一根接一根，地區衛生局爲了協助抽菸者，開設戒菸班，歡迎地區君子踴躍參加，爲了自己跟親人的健康，跨出戒菸的第一步。

世界衛生組織最新菸草研究顯示，菸草不但會讓人上癮，也是導致多樣疾病產生的元兇，甚至加劇貧窮等各種社會弊病，正是各國面臨最棘手的公衛威脅議題之一。在臺灣，每年約二萬七千人死於菸害，每二十分鐘就有一人死於菸

保護孩童 遠離菸害

議長張永江陪同橋仔三合殿廟委會梅花進香，建議兩岸簽建梅馬文化交流中心。（圖·橋仔三合殿廟委會提供）

疫情前橋仔與梅花就經常往來，今年橋仔在地及旅台鄉親再組進香團，希望促進兩地人民多方面的交流。梅花與馬祖的先民都是以海為田的打漁人家，所以在海上作業時就有了交集，互通各種信息。久而久之就慢慢形成共同的生產和生活方式，同時也促進了其他方面的交流與發展。
爲進一步促進梅馬之間交流，此次橋仔村梅花進香之旅議長張永江等人參與同行，特向有關部門建議，有諸多熱心人士以自籌資金，在自購的土地上，與馬祖族親朋友合作興建一棟「梅馬文化交流中心」。也希望以此爲某地，搭建兩岸張氏宗親交流的橋梁，提供一個慎終追遠、緬懷歷史文化的空間，並且協助族親創業，全方位發展，爲長樂梅花更創文旅經濟新風貌。

（本報訊）馬祖北竿橋仔與長樂梅花的歷史淵源已久，橋仔村三合殿廟委會日前組成近70人團體舉辦大陸5天4夜進香活動，議長張永江及北竿鄉長吳金平等人陪同，也建議兩岸共同來籌建「梅馬文化交流中心」，以加強兩地人民文化及情感交流。

早年北竿橋仔曾是馬祖最大漁村，漁民多來自大陸梅花鎮，梅花與馬祖的交往，不管是從商業、商業、文化、教育，以及宗教信仰等各方面，都有悠久的歷史。北竿鄉志亦有記載，長樂梅花人從清末以來，每年中秋過後即聚集橋仔、塘岐一帶，結繩打椿捕蝦皮、帶魚，直至次年端午過後始離去。其間帆帆相連，甚至遮蔽橋仔村落，漁村經濟空前繁榮。橋仔村昔日漁業興旺時期，是北竿鄉人口最多的一村，以一十戶為一甲，十甲為保，即有三保之多，人口超過千人。此外，橋仔村的「玄壇」，其祀神來源亦在長樂梅

菸品的流行是業者的人爲所致，其實是可以透過立法控制，更要從根源開始制止，避免兒童或青少年接觸菸品。依據民國 110 年青少年吸菸行爲調查結果顯示，推估超過近六萬名青少年使用紙菸，有吸菸的學生超過一半，第一次吸菸的原因，都是因爲好奇而嘗試吸菸。另外，青少年使用紙菸的吸菸率雖然這些年有呈現下降趨勢，但電子菸卻有上升趨勢，菸商鎖定青少

年族群，更刻意採用各種行銷手法，如添加花香、果香或巧克力、薄荷口味等添加物於傳統菸品掩菸草辛辣的刺激味，或設計新穎造型產品，形塑要帥、流行的假象，就爲了吸引青少年接觸菸品。要讓已吸菸者戒菸是相當困難的任務，根據美國疾病管制與預防中心數據顯示，有近七成有菸癮的成年人宣稱他們想要戒菸，但每年只有個位數百分比有菸癮的成年人，最終能成功戒菸。因此，如何讓青少年避免染上菸癮或是儘早戒除，便成爲專家學者疾呼各國政府大力推動的政策。

發的呼吸道感染問題，每年造成全球57萬幼童死亡。另外，任何菸品都對身體有害，現在流行加熱菸或電子菸，較無味及少煙，很多人會偷偷在室內吸，產生的二手菸透過空調系統散播不容易被發現，但其中隱含的有害物質已經證實超過紙菸，因此危害更嚴重。

菸害無聲地戕害民衆健康，更是兒少健康的隱形殺手，保護兒童及青少年遠離菸害，各界應重視菸對兒童健康的危害，成年人也要負起保護孩童的責任，不要讓自己的二手菸戕害自己的家人與周邊親友。



農業部、國發會視察莒光農特產中心及南竿創生基地

與地區相關單位討論當地農業現狀和未來發展，提出建議及看法

〔記者蔡夢玲報導〕莒光農特產中心及南竿創生其地備受矚目！農業部農糧署偕同國發會赴馬祖現地視察，與連江縣各相關單位深入討論了當地農業發展的現狀和未來的發展方向，並就解決在地需求提出了各自的建議和看法，共同為當地農業的發展努力。

農業部綜合規劃司蔡巧蓮司長、農糧署國樹及花卉產業組蘇登照組長及農糧署北區分署黃昭興署長協同國發會陳孝文技正等相關承辦單位抵達馬祖現地勘

查，連江縣議員曹爾章、產業發展處林志豐處長、莒光鄉長陳樂禮、莒光鄉代會主席史麗彬、東莒社區發

〔本報訊〕每年4月到6月，是馬祖「藍眼淚」的旺季，伴隨一陣陣海潮聲與浪花的規律節奏，馬祖各島沿岸的海水，被激

發出熠熠閃爍的藍黑的夜裡，顯得格外的神秘，藍眼淚是越夜越濃，視線昏暗且沒有光

A group of approximately 15 people are gathered in a room with white walls and large windows. They are seated around several long tables covered with white cloths. The individuals are dressed in casual to semi-formal attire, including shirts, jackets, and trousers. Some are looking towards the center of the room, while others are engaged in conversation with their neighbors. On the right side of the room, a man in a tan button-down shirt and dark pants stands with his hands in his pockets, observing the group. The room has a modern feel with its minimalist design and large windows that let in natural light.

農業部農糧署供圖 資料來源：農委會扑滅牲畜病害調查站

(星期五)下午5時止，逾期恕不受理。
2、報名地點：一律採電子郵件(e-mail)寄送方式報名，請將報名所需相關資料(各佐證資料需註明與正本相符並簽名)掃瞄後寄送至0xx0.liu@gmail.com信箱，本社接獲報名，將以電子郵件回覆確認收悉；倘應考人未獲回覆，請務必電話連繫確認有無傳送成功，未電話連繫者，倘未收件成功，請自行負責。(連絡人：劉小姐，電話：0836-22757#16)

3、甄試內容：資格審查20%、作文40%及面試40%。

4、洽詢報名相關問題請電0836-22757#16劉小姐。

馬社苗栗食管理。庶務(臨時人員管理)。綜合行政業務。其他臨時交辦事項。

二、薪資福利：

1、依「連江縣政府所屬公營事業機構工員薪額表」六等一級起薪(月支報酬新台幣3萬9,120元)。

2、年終獎金1.5個月、國旅卡休假補助費、各項生活津貼(結婚、生育、眷屬喪葬、子女教育)。

3、每年辦理年終考核，並依考核結果發放考核獎金及薪資晉級。

4、提供宿舍。

縣府人事公告

主旨：本社應業務需要甄選經理部行政人員2名。

依據：本社113年度預算及連江縣政府113年4月15日府人考字第1130017470號函。

一、工作內容：

